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Вступ. Система освіти потребує якісного та інноваційного підходу до потреб 

людини, формування стійких мотивацій до фізкультурно-спортивної діяльності як 
важливої складової частини здорового способу життя й позитивної соціальної 
поведінки. Підвищення працездатності й покращення навчання відбувається за 
рахунок підвищення ефективності взаємодії всіх органів й систем тіла, що забезпечують 
систематичні заняття руховою активністю [3, 4, 6]. 

Зростаючі темпи зниження рівня фізичного розвитку, підготовленості і здоров’я 
студентської молоді в Україні набувають в даний час критичного характеру. Причинами 
низької фізичної підготовленості студентської молоді та погіршення стану її здоров’я є 
недостатня увага до питань фізичного виховання в сім’ях, середніх загальноосвітніх, 
професійних навчально-виховних і закладах вищої освіти [7]. 

Сучасні умови життя диктують високі вимоги до біологічного, особистісного та 
професійного розвитку майбутніх фахівців, конкурентоспроможних на ринку праці. 
Формування самостійної особистості, яка є інтелектуально й фізично розвиненою, 
володіє високим рівнем професійних знань, умінь, навичок та творчих здібностей є 
одним з ключових завдань сучасної системи вищої освіти [6]. Поряд з тим, його 
реалізація неможлива без спрямованого підвищення фізичної й розумової 
працездатності, зміцнення здоров’я студентів за допомогою раціонально 
організованої рухової активності в умовах навчання у закладі вищої освіти [1]. 

Фактично мотиваційна сфера завжди складається з ряду спонукань: ідеалів і 
ціннісних орієнтацій, потреб, мотивів, цілей, інтересів та ін. [2, 5]. Ці спонукання 
виконують різну роль у загальній картині мотивації, на різних етапах вікового розвитку 
здобувають то більше, то менше значення, тому їх знання допоможе викладачам та 
студентам диференційовано впливати на певні аспекти мотивації студентів до 
фізичного самовдосконалення. 

Мета дослідження – визначити особливості прояву мотивації до занять руховою 
активністю студентської молоді. 

Матеріал і методи дослідження: аналіз науково-методичної літератури; 
соціологічні дослідження (анкетування); методи статистичної обробки даних. 

Результати дослідження та їх обговорення.  
В анкетуванні взяли участь 158 студентів міста Києва та Хмельницького. За 

результатами дослідження спостерігається відсутність у більшості студентів 
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оптимальної кількості інтенсивних навантажень протягом тижня, в свою чергу 
тривалість занять помірної інтенсивності також далека від норми, адже помірне 
навантаження для людини фізіологічно необхідне кожного дня, майже у 21% 
опитуваних воно відсутнє взагалі, у 31% студентів витрачають лише 2 дні на тиждень на 
помірні навантаження. Оскільки дослідження проведено під час пандемії COVID-19, ми 
можемо припустити, що такі низькі показники дослідження ми отримали в зв’язку з 
перенесенням навчального процесу в електронне середовище, це в свою чергу в рази 
підвищило час перебування студентів за електронними пристроями. 

Проблема збереження й поліпшення здоров’я цієї однієї з найуразливіших верств 
суспільства є актуальною не тільки для нашої держави. Наукові дослідження свідчать, 
що напружена інтелектуальна діяльність приводить до зменшення часу, який 
використовується для рухової активності, викликає погіршення стану здоров'я, 
зменшує загальну опірність організму до впливу несприятливих чинників. 

За результатами тестування студентів встановлено, що більшість має середній 
рівень підготовленості, що складає – 42,4% та низький рівень підготовленості, що 
складає – 37,3%.  

Також студенти самі оцінювали власний рівень рухової активності, отримані 
значення не співпали з фактичними результатами анкетування. Так, 39,9% студентів в 
основному віднесли себе до середнього рівня рухової активності та 22,1% – до вище 
середнього. Це говорить про те, що студенти частково переоцінюють себе та не вміють 
правильно визначати власний вихідний рівень фізичної підготовленості. Рівень 
бажання до занять студенти в основному оцінюють як високий, проте рівень рухової 
активності при цьому не відповідає бажанням студентів. 

Так, 33,5% студентів відповіли, що їм нічого не заважає займатись руховою 
активністю, проте серед основних причин, які заважають їм займатись, студенти 
виділяють: брак часу, відсутність мотивації та відсутність компанії чи тренера, який би 
зацікавив до занять руховою активністю. Найбільш популярні форми занять у студентів 
– це самостійні та індивідуальні. 

Висновок. Таким чином опитані студенти за результатами тестування в більшості 
відносяться до середнього та низького рівня підготовленості, що в свою чергу не 
співпадає з оцінкою студентами власного здоров’я, це означає, що студентам не 
вистачає знань та методичних матеріалів, які могли б допомогти оцінити власний 
рівень підготовленості вірно. Враховуючи це варто відмітити, що незалежно від 
показників, рівень бажання до занять руховою активністю в більшості студентів 
залишаться високим, проте серед причин, які стоять на заваді, відзначають саме брак 
часу та відсутність мотивації. Серед форм рухової активності студенти віддають 
перевагу самостійним заняттям або заняттям з інструктором в тренажерному залі, 
басейні чи на свіжому повітрі, а також прогулянкам та їзді на велосипеді.  
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вільного самовизначення та вибору виду фізичної культури, засобів, методів і форм 
навчання відповідно до їх уподобань, потреб та мотивів» [1]. Водночас, за свідченням 
деяких вчених не завжди враховуються ціннісні орієнтації, потреби та інтереси, що 
складають особистісну сферу студентів. Тому фізичне виховання стає механічною 
діяльністю у їх свідомості, основна мета якої - відповідати стандартам та нормативам. 

Прийнято розрізняти кілька основних моделей організації фізичного виховання, 
одна з яких орієнтована на проведення секційних занять (спортивно орієнтована), 
оскільки вона може бути реально забезпечена ресурсами та персоналом навчальних 
закладів. Як основні передумови розробки моделей фізичного виховання вчені [2-7] 
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